Tourvorschlag Kanada 2008 Stand 11.08.2008

Anmerkung: Die hier aufgeführten Unternehmungen stellen lediglich Vorschläge da. Wie werden jeweils vor Ort gemeinsam entscheiden, ob und was wir davon tatsächlich machen werden. Wir können jederzeit Punkte weglassen oder dazu fügen! Der Streckenverlauf ist einigermaßen fest, aber wir können an manchen Orten länger bleiben und dafür andere Orte / Punkte weglassen. Ein Tag "Luft" ist zusätzlich eingebaut.


Datum
Geplante Unternehmungen

Sa.

23.
August
Anreise für Margit und Marco - Abflug Frankfurt Terminal 2, 11:20h (Flug BA 906)  - Ankunft Vancouver 14:30h (Flug BA 87)
Wir beziehen Quartier in unserem Hotelzimmer im „Ramada“. Je nach Jetlag kleine Besichtigung der Umgebung (Downtown Vancouver)

So.

24.


August
Margit und Marco genießen morgens den Charme der kanadischen Metropole am pazifischen Ozean und loggen den einen oder anderen Geocache. ;-) Anreise für unsere Berliner Teilnehmer - Abflug Berlin 11:00h - Ankunft Vancouver 14:30h (Flug BA 87). Abholung am Flughafen, Hotel beziehen. Je nach Jetlag kleine Besichtigung der Umgebung (Downtown Vancouver), gemeinsames kleines Abendessen. 

Mo.

25.


August
Wir lassen es ruhig angehen und beginnen unsere Erkundungstour durch Vancouver. Dabei stehen Gastown mit Steam Clock, Chinatown, Chinese Garden, Harbour Center und Tower, Kongresszentrum (Wahrzeichen Vancouvers) und der Stanley Park auf dem Plan. Dies liegt alles nah beieinander und ist nur einen Katzensprung von unserem Hotel entfernt. Es gibt aber je nach Lust (und Jetlag bzw. Wetter) noch viele weitere Aktivitäten die wir unternehmen können (siehe “Was ist wo“-Dokument). Das Mittagessen könnten wir ev. in „Liliget Feast House einnehmen - 1724 Davie Street - (traditionelles Essen der kanadischen Haida Indianer). Abendessen in der Old Spaghetti Factory in Gastown (sehr nettes Lokal, tolles Ambiente und gutes Essen) als Einstimmung auf unsere bevorstehende Rundreise. 

Di.

26.


August
Fahrtag (ca. 480km, oder soweit wir kommen) Wir checken im Hotel aus und übernehmen unsere Camper. Anschließend verlassen wir den Großraum Vancouver und steuern den 80km entfernten Ort "Chilliwack" an. Dort kaufen wir im riesigen Supermarkt "Real Canadian Superstore" ein und füllen die Kühl- und Vorratsschränke unserer Camper. Auf dem Trans Canada Highway 1 geht es weiter in die Berge (Panorama-Strecke) mit einem Zwischenstopp beim "Bridal Veil Falls State Park" (Ausfahrt 135, Picknick und 30 Min Rundweg zu 60m Wasserfall) und dem "Hell's Gate Canyon" bis zum heutigen Etappen-Ziel, dem Ort "Barriere". Wir übernachten auf dem "Dee Jay RV Campground" an einem Fluss mit Gelegenheit für das erste Lagerfeuer und den Genuss einer kühlen "Molle" oder zwei :-) - Die Fahrzeit wird ca. 5 bis 6 Stunden betragen. Mit ein wenig Glück sollten wir es bis 19 Uhr schaffen in Barriere zu sein. Sicherheitshalber werden wir den Campground vorher reservieren. (Am Fluss gelegen, könnten wir hier am Campground ev. schon Lachse sehen)

Mi.

27.


August
Zunächst geht es zum Spahats Creek Provincial Park. Dort besuchen wir den Wasserfall (Kurz-Walk zu den Spahatas Falls). Anschließend geht es weiter zum Wells Gray Provincial Park, einem der schönsten Provincial Parks im Land! Herrliche Landschaft, tolle Wasserfälle (Helmcken, Dawson und Horseshoe Falls), idyllische Seen und im Gegensatz zu den relativ touristischen National Parks von Banff und Jasper fast menschenleer. Hier werden wir ein wenig wandern (8 km Rundweg zum Rand der Helmcken Falls!) und die Gegend genießen. Außerdem sind wir zur Zeit der Lachswanderung dort und mit etwas Glück bietet sich uns die Gelegenheit dieses einmalige Naturschauspiel zu bewundern und dabei auch Bären zu beobachten (z.B. beim Horseshoe Trail und der Bailey’s Chute Viewing Plattform des Clearwater Rivers). Übernachtung auf einem Campingplatz im Park (z.B. Clearwater Lake). Dort in unmittelbarer Nähe gibt es weitere Wasserfälle (Osprey Falls und Sticta Falls).

Do.

28.


August
Wir verlassen den Wells Grey Provincial Park (ev. vorher noch Fahrt zum Green Mountain Aussichtspunkt, oder kleine Wanderung am Clearwater Lake) und fahren zum Mount Robson Provincial Park (PP). Unterwegs liegen die Pyramid Falls (nördlich von Blue River - am besten von Eisenbahnlinie aus). Die heutige Fahrstrecke wird rund 300km betragen. Mount Robson ist der höchste Berg der Rockies (ca. 3954m!). Viewpoint mit sehr guter Fotomöglichkeit am westlichen Parkeingang. Wenn wir Lust, Zeit und Laune haben schauen wir uns 1km südlich des Orts Valemont das R.W. Starratt Wildlife Sanctuary (Naturschutzgebiet) an. Dort sind mit etwas Glück Biber und viele Vögel zu beobachten. Im Mount Robson PP gibt es die "schönste Wanderung der Rockies", den "Berg Lake Trail", der mit 21km allerdings ein wenig weit ist. Wir werden davon nur ein Stück gehen (max 5,2km bis zum Kinney Lake). Als Kurzwalk sind die Trails zu den Rearguard Falls (Chance für Lachsbeobachtung) und Overlander Falls geplant (beide <500m). Übernachtung Robson River Campground

Fr.

29.


August
Weiterfahrt bis zum Jasper National Park (ca. 85km). Dort werden wir zunächst einen Campingplatz buchen (es ist Wochenende!). Am besten auf dem Whistler Campground (2km südlich von Jasper). Dann werden wir einen Teil unseres Jasper-Programms beginnen. Dazu gehören folgende Aktivitäten / Wanderungen: Mount Edit Cavell "Path of the Glacier Loop Trail" 2km Rundweg (mit Cavell Meadows weitere 6km Rundweg), Five Lakes Trail (4 od.7 km), Jasper Tramway  - Seilbahn zum Gipfel (wetterabhängig), Pyramid Lake (Baden oder Reitausflug möglich), in Jasper ist auch Rafting möglich. 

Sa.

30.
August
Jasper National Park Tag 2 - Maligne Canyon (herrliche Schlucht!), kurze oder längere Wanderungen am Maligne Lake (größter See der Rockies) z.B: zum Schäffer Viewpoint (3,5 km Rundweg), Opal Hills Loop Trail (steil, 8km, 4 Stunden), ev. auch Spirit Island-Bootstour (fakultativ ca. 45$) oder Kanu/Kajak fahren (ist hier allerdings relativ teuer: 27$/Stunde oder 75$/Tag).,

So.

31.
August
Fahrt auf der schönsten Gebirgsstrecke Kanadas, dem Icefields Parkway nach Lake Louise. Dabei machen wir Station und Kurzwalks bei den Athabasca Falls, dem Mountain Goat Lick, dem Athabasca Gletscher, dem 2,5km langen Parker Ridge Trail, einem weiteren nur 1km langen Trail zu den 183m hohen Panther Falls, den Tangle Creek Wasserfällen, dem Mistaya Canyon und dem Peyto Lake. Ev. noch ein Besuch beim Moraine Lake nahe des Ortes Lake Louise (Rock Pile Trail). 

Mo.

01.
September

Labour Day
Lake Louise (gehört zum Banff National Park). Tageswanderung am türkisen Lake Louise zur "Ebene der sechs Gletscher" (oder mindestens bis zum Teehaus). Anschließend Teil-Abstieg und wieder ein (sehr steiler) Aufstieg über einen Bergrücken mit fantastischem Blick auf den See und die Berge. Vom Aussichtspunkt aus geht es weiter zum Lake Agnes und von dort aus wieder zurück zum Parkplatz. Alternativ auch eine Halbtagestour möglich, bzw. einige Kurzwalks, Kanufahren... Besuch beim Moraine Lake (Rock Pile Trail), tolle Fotomöglichkeiten auch beim Herbert Lake. 

Di.

02.
September
Fahrt nach Banff. Heute wird es nach dem anstrengenden gestrigen Tag wieder etwas ruhiger. Zwischen Lake Louise und Banff erkunden wir den Johnston River (Trails mit 1km oder 2,7km in eine Richtung). In Banff Besichtigung der Bow Falls, Banff Springs Hotel, Hoodoo-Lookout (Kurzwalk), March Trail (Kurzwalk), Fenland Trail, Lake Minewanka. Reitausflug oder Rafting auf dem Bow River möglich, Baden in einer Therme möglich (Upper Hot Springs Pool). Ggf. Seilbahnfahrt ("Banff Gondola") zum Sulphur Mountain mit toller Aussicht auf Banff (siehe WebCams auf unserer Internetseite)

Mi.

03.
September
Wir fahren zum Kootenay National Park. Dort werden wir einige Wanderungen unternehmen wie z.B. den relativ anstrengenden Aufstieg zum Stanley Gletscher (optional) und die beiden Kurzwalks am Marble Canyon und zu den Paint Pots. Anschließend geht es zurück nach Lake Louise fahren (bessere Übernachtungsmöglichkeit und näher zum Yoho National Park, den wir morgen besuchen werden). 

Do.

04.
September
Yoho National Park. Wir besuchen den Emerald Lake (Kajakfahrt oder Wanderung um den See und Besuch des Teehauses) und die "Natural Bridge", sowie die Takakkaw Falls (254m, höchste Wasserfälle der Rockies, Kurzwalk). Weitere Mögliche Wanderungen sind zu den Wapta Falls, den Leanchoil Hoodoos oder zu den Laughing Falls möglich (alle etwas länger und schwerer). Ev. fahren wir an diesem Tag noch ein Stück zurück in Richtung Kamloops oder übernachten noch einmal in Lake Louise. Das werden wir spontan entscheiden 

Fr.

05.
September
Fahrtag zurück in Richtung Coast Mountains bis Salomon Arms (Kamloops) oder weiter. 

Unterwegs fahren wir durch den Glacier National Park und den Mount Revelstoke National Park. Dort besuchen wir den Giant Cedars Trail (Kurzwalk), den Skunk Cabbage Trail und den "Meadows-in-the-sky"-Trail.

Sa.

06.
September
Fahrtag von Salmon Arms über Cache Creek und Lillooet bis Whistler. Dazwischen kleine Abstecher im Marble Canyon Provincial Park, dem Ort Lillooet (hier gibt es einen sehr guten deutschen Bäcker), Seton Lake (BC Hydro Gratiscampingplatz), Cayoosh Creek, Joffre Lakes Prov. Park (3km +  400 Höhenmeter Wanderung) und im Nairn Falls Prov. Park (20 Minuten nördlich von Whistler - gut auch zum campen). Die Strecke zwischen Lillooet und Pemperton soll sehr schön sein. Entlang des Cayoosh Creek besteht auch wieder die Möglichkeit eine Lachswanderung zu sehen.

So.

07.
September
Whistler / Garibaldi Prov. Park / Brandywine Falls Prov. Park. (Campingmöglichkeit und View Point für 70m Wasserfall). Wanderungen in und um Whistler sind eher weniger möglich. Es gibt aber eine schöne Wanderung, den "High Note Trail, der 5,1km durch den unerschlossenen Garibaldi Prov park führt. In Whistler kann man aber auch Drachenfliegen, Raften, Ski fahren, oder sich ein Rad mieten. Wir können in Whistler "Action" haben, einen gemütlichen Tag verbringen, etwas außerhalb wandern oder weiter Richtung Horseshoebay fahren um etwas Zeit zu gewinnen. Wetter- und Lustabhängig. Außerdem ist Whistler der Austragungsort der Olymp. Winterspiele 2010. Sollte es deshalb zu arg nach Baustelle aussehen werden wir weiter fahren. 

Mo.

08.
September
Fahrt auf dem „Sea to Sky Highway“ zur Horseshoebay von wo aus die Fähre nach Vancouver Island ablegt. Unterwegs werden wir den ein oder anderen Stopp einlegen (Shannon Falls bei Squamish, ev. Besuch im BC Minning Museum (Goldmienen Museum), Stawamus Chief Provincial Park, Lighthouse-Trail (ca. 3km, urwüchsiger Regenwald  in North Vancouver)). Anschließend geht es mit der Fähre nach Vancouver Island bzw. nach Nanaimo. Dort übernachten wir auf dem „Living Forrest“ Campingplatz. Wer Lust hat kann sich bei einem Bungy-Sprung oder ähnlichem Vergnügen (Infos bei www.wildplayparks.com - ehemals Bungyzone). Der L.F. Campground vermietet aber auch Kajaks… 

Di.

09.
September
Fahrt nach Victoria (kurze Besichtigung der Wandgemälde ("Murals") in Chimainus, Wanderung im Goldstream Provincial Park (Mount Finlayson Trail mit toller Aussicht und den Trail zu den Goldstream Falls), ev. Besuch beim „Kinsol Trestle“ - ca. 5km westlich von Shawnigan Lake (geniale Eisenbahn-Holzbrücke). Übernachtung möglichst im Goldstream PP oder Bamberton Provincial Park. Stadt näher, aber lauter und enger sind: All Fun Recreation Park oder Thetis Lake Campground.

Mi.

10.
September
Wir besichtigen Victoria, die Hauptstadt British Columbias. Dort gibt es unter anderem den Hafen (Straßenkünstler, Cafés, Shopping, Wassertaxis, ...), das noble Empress Hotel (wo der britische 5 O'Clock-Tee zelebriert wird), das Parlamentsgebäude, das Royal BC Museum, den botanischen „Minter Gardens“, und den Scenic Drive zu bewundern. Außerdem beginnt hier auch der Trans Canada Highway 1 mit dem Milage Marker 0. 

Do.

11.
September
Wir fahren von Victoria aus an der Küste entlang über Fort Rodd Hill National Historic Site (+Fisgard Lighthouse), Sooke nach Port Renfew und weiter bis Duncan ("Totem Pole City"). Auf dieser Strecke kann man sehr häufig auch Bären und Seelöwen sehen. Auf Vancouver Island gibt es allerdings nur Schwarzbären und keine Grizzlys. 

Fr.

12.
September
Weiterfahrt zum Pacific Rim National Park und nach Tofino. Dabei Stopps und kleinere Wanderungen bei Cathedral Cove (Farnwald), Englishman River Falls, Little Qualicum Falls, Butterflyworld, Kennedy River. Falls wir einen Platz bekommen, werden wir auf dem Camping Platz im Pacific Rim National Park übernachten. Andernfalls fahren wir weiter nach Tofino (Campingplätze sind dort jedoch teurer). 

Sa.

13.
September
Heute steht der Pacific Rim National Park auf dem Programm. Wir spazieren auf dem Long Beach, besuchen die Wikaninnish Bay, den Broccoli Forrest und Tofino (Kajak Tour, Rundflug  mit Wasserflugzeug und Whale Watching möglich). 

So.

14.
September
Fahrt Richtung Quadra Island. Besuch und ev. auch Übernachtung im Elk Falls Provincial Park (Campbell River). 

Alternativ können wir auch nach Telegraph Cove fahren und dort in herrlicher Umgebung eine Kajak-Tour oder eine Whale-Watching Tour machen. 

Mo.

15.
September
Quadra Island (Kajak-Tour möglich, Wanderungen, tauchen möglich, angeln … )



Di.

16.
September
Fahrt zurück nach Nanaimo und Fähre zur Horseshoe Bay (falls noch nicht gemacht: Lighthouse Wanderung in Nord-Vancouver ca. 3km, urwüchsiger Regenwald), Capilano, Vancouver

Mi.

17.
September
Tag "Luft " als Platzhalter, falls wir irgendwo länger bleiben wollen oder mal die Strecke nicht schaffen. Ev. können wir dann auch von Quadra Island nach Telegraph Cove fahren und dort eine Whale Watching Tour oder/und eine Kajak-Tour machen (super Gegend für beides!). Wer angeln gehen will kann dies auch in Telegraph Cove machen. Auf jeden Fall müssen wir heute nach Vancouver zurück. Wenn möglich übernachten wir auf dem „Capilano R.V. Campground“. Reisetaschen sollten für den Auszug aus dem Campmobil gepackt werden. Außerdem müssen wir die Campmobile innen reinigen.

Do.

18.
September
Vancouver Abgabe Wohnwagen bis 11 Uhr!!!

Nachmittags ev. Vancouver Aquarium, Science Museum, Stanley Park, Granville Island.... Abends suchen wir uns ein nettes Restaurant, stoßen auf die hinter uns liegenden Wochen an und lassen die gemeinsamen Erlebnisse noch einmal Revue passieren  

Fr.

19.
September
Wir deponieren unsere Sachen im Hotel (soweit möglich) und verbringen den letzten Tag in Vancouver z.B. mit einer Einkaufstour in der Robson Street oder im Stanley Park, Granville Island oder …

Rückflug von Vancouver um 20:35h nach London (Flug BA 84)

Sa.

20.
September
Ankunft in Frankfurt (Flug BA 910 18:15h) 

Ankunft in Berlin (Flug BA 986 18.50h)
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